



## 形成反腐败斗争压倒性态势

### ——党的十八大以来全面从严治政成就综述

刊第三版

人民日报昨以八个彩色整版刊发“砥砺奋进的五年——迎接党的十九大特别报道·上海篇”

# 深耕改革试验田 敢为人先看上海

本报讯(记者钱蓓)昨天,人民日报刊发“砥砺奋进的五年——迎接党的十九大特别报道·上海篇”,用八个彩色整版报道上海5年来所取得的可喜成绩。特别报道以中共中央政治局委员、上海市委书记韩正的署名文章《增强“四个意识”努力当好排头兵先行者》为开篇,并刊发人民日报记者对上海市委副书记、市长应勇的专访《走好超大城市创新转型之路》。这八个整版通过翔实的数据、生动的照片、鲜活的故事,再现了上海敢为人先的勇气、社会治理的经验、创新转型的坚守、以人民为中心的理念、海纳百川的气韵和追求卓越的志向,令人倍感振奋。

“攻坚”“担当”“气韵”“风采”等六大板块,全面反映了上海以时不我待的紧迫感和勇于创新的责任感,勇当排头兵、敢为先行者,使城市面貌和人们生产生活发生令人欣喜的变化。其中跨版《深耕改革试验田 敢为人先看上海》,围绕上海承担的国家战略,清晰展现了5年来上海在全国改革开放的大格局、大背景下思考和谋划改革创新,大胆试、大胆闯、自主改的精彩篇章;《党建引领 多元共治》讲述上海创新社会治理、加强基层建设,不断探索符合超大城市特点的城市基层党建新路的精彩故事。



人民日报昨刊发“砥砺奋进的五年——迎接党的十九大特别报道·上海篇”。

# 将改革进行到底 将正确导向贯彻到底

韩正:必须全面增强忧患意识,必须始终尊重发展规律、符合时代要求

昨调研上海主流媒体深度融合、整体转型进展,强调导向是灵魂、内容是根本、队伍是关键 尹弘参加

本报讯“惟有改革创新,才能持续发展。要将改革进行到底、将正确导向贯彻到底。”市委书记韩正昨天在调研上海主流媒体深度融合、整体转型进展时说,必须学深悟透、全面贯彻习近平总书记关于党的新闻舆论工作系列重要讲话精神,始终坚持党的领导,始终坚持正确政治方向,紧密结合上海实际,在新的起点上,坚定不移深化改革创新,不断提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,为党的十九大胜利召开营造良好的舆论氛围。

上午,韩正和市委副书记尹弘,市委常委、宣传部部长董云虎,市委常委、市委秘书长诸葛宇杰来到上海报业集团,详细了解解放日报社、文汇报社、新民晚报社深度融合、整体转型的最新进展,了解澎湃新闻英文产品“第六声”、英文媒体上海日报的创新成果,解放、文汇、新民三大报社的融媒体中心一片繁忙景象,“上观”“文汇”“新民”三个移动客户端的新闻内容实时更新。市领导在三大报社的融媒体中心指挥台,详细了解三报立足各自定位,统筹报社采编资源,生产高质量融媒体产品的改革探索。在与报社一线采编人员交流时,韩正仔细询问采编专业职务序列改革推进情况,特别是业务骨干的收入待遇提升情况,鼓励上报集团和各报社更好调动一线记者编辑的积极性,在深度融合、整体转型方面继续前进,走在前列,积极打造与上海社会主义现代化国际大都市相适应的新型主流媒体集团。

下午,韩正等市领导来到上海广播电视台第一财经全媒体指挥中心和融媒体中心,了解上海广播电视台深度融合、整体转型的进展。为不断满足国内外用户对好的财经内容的期待,第一财经组建了24小时全球资讯编辑部,推出英文互联网财经媒体“一财全球”,整体影响力在全国财经新媒体中名列前茅。

上海主流媒体必须全面增强忧患意识,各项工作必须始终尊重发展规律、符合时代要求。要充分认识到,改革创新永无止境,惟有改革创新,才能持续发展,上海主流媒体要在新的起点上,坚定不移推进改革创新,加快深度融合、整体转型,传统媒体脱胎换骨、新媒体腾飞发展,努力打造与上海社会主义现代化国际大都市相适应的新型主流媒体集团,不断提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力

在上海书展引人瞩目的特大型综合性辞典《大辞海》,是以《辞海》为基础编纂的。日前获得中国新闻出版领域的最高奖项——第四届中国出版政府奖图书奖

本报记者 黄启哲

特大型综合性辞典《大辞海》在上海书展上格外引人关注。这部以《辞海》为基础编纂的特大型综合性辞典,日前荣获中国新闻出版领域的最高奖项——第四届中国出版政府奖图书奖。

在书展上读者看到,载誉无数的“辞海人”没有躺在功劳簿上,而是在出版融合的探索之路上,又迈出守正创新的一步:将于2019年面世的第七版《辞海》正在稳步推进。与过去六版有所不同的是,一个覆盖全平台立体的网络版《辞海》届时也将同步上线。

《辞海》自1936年第一版问世,作为一部全面反映人类文明优秀成果、系统展现中华文明丰硕成就的大型综合性辞典,显示出长久的生命力和特有的影响力。

下转第七版

## 数字时代守正创新,彰显中国出版人工匠精神

第七版《辞海》将于二〇一九年推出,网络版同步上线

# 增强“四个意识” 努力当好排头兵先行者

中共中央政治局委员、上海市委书记 韩正

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,聚焦贯彻落实习近平总书记对上海作出的一系列重要指示,努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,着力在深化自由贸易试验区改革上有新作为,着力在推进科技创新中心建设上有新作为,着力在推进社会治理创新上有新作为,着力在全面从严治政上有新作为。5年来,全市社会主义现代化建设跃上新台阶,人民生活质量持续提升,上海发展站上新的更高起点

- 上海到了不改革创新就不能前进的阶段——以自贸试验区建设为突破口,勇当改革开放排头兵
- 上海经济创新转型实现最艰难的决定性跨越——以科创中心建设为载体,敢为创新发展先行者
- 上海越发展市民要求越高,群众期盼就是工作指向——践行以人民为中心发展思想,提高群众获得感

面对经济运行的新形势,上海市委、市政府以新发展理念为上海经济工作根本遵循,坚定不移转变方式、调结构,明确守牢人口规模、建设用地总量、环境保护、城市安全“四条底线”,倒逼转型发展,进一步加大了创新驱动发展、经济转型升级的力度

创新转型不会一蹴而就,我们将更加积极主动适应和引领新常态,坚持以供给侧结构性改革为主线,向深化改革要活力,向全面创新要动力,向结构调整要助力,向资源节约和环境保护要推力

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,聚焦贯彻落实习近平总书记对上海作出的一系列重要指示,努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,着力在深化自由贸易试验区改革上有新作为,着力在推进科技创新中心建设上有新作为,着力在推进社会治理创新上有新作为,着力在全面从严治政上有新作为。5年来,全市社会主义现代化建设跃上新台阶,人民生活质量持续提升,上海发展站上新的更高起点

上海到了不改革创新就不能前进的阶段——以自贸试验区建设为突破口,勇当改革开放排头兵

改革开放特别是浦东开发开放以来,上海持续快速发展,已经到了没有改革创新就不能前进的阶段。我们坚持以自贸试验区建设为突破口,以经济体制改革为引领,以开放倒逼改革,加快构建开放型经济新体制,深挖制度创新红利。

下转第二版

对照国际最高标准、最好水平,率先探索自贸试验区建设,这是新形势下我国全面深化改革和扩大开放的战略举措。我们按照习近平总书记重要指示和中央决策部署,坚持以制度创新为核心、以可复制可推广为基本要求,率先建立健全与国际通行规则相衔接的制度体系。

自我革命,坚决改革以行政审批为主的管理体制,推进以负面清单管理为核心的投资管理制度创新,率先建立准入前国民待遇加负面清单的外商投资管理制度。坚持不懈深化外商投资、境外投资、商事登记制度改革,负面清单由2013年的190条缩减到目前的95条,自贸区新注册企业超过前20多年总和。

自加压力,彻底转变监管理念和方式,推进以贸易便利化为重点的贸易监管制度创新。探索“一线放开、二线安全高效管住”的监管制度试点,推行国际贸易“单一窗口”和货物状态分类监管,形成具有国际竞争力的口岸监管服务模式。自贸区通关效率大幅提升,进出境时间较全关区平均水平分别缩短78.5%和31.7%。

改革与开放互动,深化自贸试验区金融开放与上海国际金融中心建设联动发展。

下转第二版

# 走好超大城市创新转型之路

——访上海市市长应勇

人民日报记者 刘士安 李泓冰 郝洪

5年转型发展,上海率先步入速度平稳、结构优化、动力转换的发展轨道

记者:5年前,上海在全国率先踩刹车、调结构,经济增速曾回落到个位数,转型压力倍增。为何做出这样的战略抉择?

应勇:“创新驱动发展、经济转型升级”是上海发展的必由之路,相对于全国,上海经济发展进入新常态更早、阶段性特征更明显。

1990年浦东开发开放以来,上海曾连续多年保持两位数增长,奠定了发展基础。但投资对经济增长贡献率在40%以上,如此投资强度不可持续。

下转第二版

# 让市民吃上“平价菜”“放心菜” 扩大合作领域 拓展合作深度

应勇昨调研本市“菜篮子工程”建设

市政府与中国信保签约战略合作 应勇王毅出席

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天在调研本市“菜篮子工程”建设时指出,民以食为天,保障“菜篮子”供得上、供得稳、供得安全,既是最大的民生工程、最实在的民心工程之一,也是政府义不容辞的责任。必须牢固树立以人民为中心的发展思想,严格落实“菜篮子工程”责任制,坚持目标导向、问题导向,着力改革创新,推动农产品生产、流通、管理环节更加紧密联动,确保食品安全监管贯穿始终,加快建设与国际化大都市发展相适应的农产品供应市场体系。

本报讯 上海市政府与中国出口信用保险公司昨天在沪签署战略合作协议。上海市市长应勇、中国信保董事长王毅出席签约仪式。上海市常务副市长周波、中国信保副总经理黄志强代表双方签约。

为进一步贯彻落实国务院《关于促进外贸回稳向好的若干意见》及有关要求,加强上海市政府对出口信用保险政策性职能履行的指导,更好地发挥中国信保对上海开放型经济发展和外贸转型升级的促进作用,上海市政府与中国信保将建立长效合作机制,扩大合作领域、拓展合作深度。

下转第七版

